

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franquio
concertado

Año XIX

Madrid

MAURA

Cuando recuerdo la crisis de 1909—lo deseo con toda fraternidad—no me inclino á la solución Maura. No me inclino, porque no creo que pueda existir un gobierno que disponga de unas mayorías más antiaustriacas y de una masa de opinión tan formidable como aquella. Y si entonces, ante un somploto de liberales impacientes y un motín de prensa resignó el poder el señor Maura, yo sería de temer que en circunstancias análogas hiciera lo mismo?

Pero cuando observo las maniobras del coro contra Maura, cómo forman todos los elementos interesados en que estas cosas continúen en el cuadro contra Maura; cómo los que combaten á Romanones y á Dato, dejan de combatiros ante la probabilidad de que Maura vuelva al poder, me olvido de la crisis de 1909, y de toda la acusación liberal y conservadora del señor Maura, y pienso que hay algo en él que le distingue de los otros, que le separa de los otros, que es la negación de los otros. Y siendo eso lo que no han de estar circunstancialmente nuestras simpatías con el hombre que merece que todos los que representan la política que hasta ahora ha imperado le odien y se concierten para evitar que llegue al poder?

A mí me basta con saber quienes combaten á Maura, para que este gane mi simpatía. Las cosas se definen por sus contrarios: frente á Maura está el coro y frente al coro está España. ¿Cabe la opción?

Y, sin embargo, se opta: y cualquier solución parece buena, o menos mala, si mantiene alejado del poder al exjefe de los conservadores. Cuando del amor propio se hace bandera política, necesariamente van al desastre, o sea todo lo que representan, los insensatos abanderados.

Miguel Pérezflor.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—La Commemoración de los Santos Difuntos.

Tableo en la Capilla de Ntra. Sra. de la Consolación de San Juan y Todos los Santos, costeado por D. José Fernández Valdés, viuda de Hembra, por su esposo y padres.

San Rafael. El día 4 festeja solemnemente las fiestas de san Rafael, costeado á instancias de una familia devota, en la que predilecta el Sr. Rector de la parroquia de San Pedro.

Carmen Calzada. (Parroquia Nuestra Señora de la Asunción).—El sábado 8, primer día de Solemnidad de Carmel, á las cinco y cuarto de la tarde, con misa solemne, meditación y sermón, á cargo del R. P. Salvador Rodríguez, Superior de esta Comunidad.

Los cultos del primer día son costeados por el Excmo. Sr. Marqués de Valdecierres, en su honor de sus difuntos.

San Hipólito.—Málaga, el toque de crucecillas segundas de solemnidad solemne á las Benditas Ánimas, costeado por la Asociación plañidera del Purgatorio.

San Andrés.—Málaga, primer día de solemnidad novena á los Benditos Ángeles, con misa y sermón que predicará el Sr. Rector, concluyendo con responso solemne.

San Pablo.—Málaga, primer día de solemnidad novena á las Benditas Ánimas del Purgatorio. Misas á las ocho y media en el altar de las Ánimas y á continuación Vía Crucis. Al toque de crucecillas ejercicios con sermón á cargo del R. P. Patricio Medina. Los cultos de misa serán por los difuntos de la Sra. Carmen Arias.

San Agustín.—Málaga, primer día de solemnidad novena en refugio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana misa á las siete y media y á las ocho y media, y por la tarde el toque de crucecillas, rosario, ejercicio de la novena, sermón y canticos por un coro de señoritas y respuesta solemne. Los sermones serán á cargo de los PP. Domínguez.

Estos cultos son á iniciativa de las personas que costearon la novena. Málaga se apilarán á iniciativa de la Excmo. Sra. Condesa de Haro y Santisteban, por sus difuntos.

Todos los días que se celebra el día 2 en la Iglesia del Santo Ángel Custodio (Capuchinos), serán apiladas por el sacerdote director de los Sres. D. Manuel Cañizares y de la Torre y D. Concedido Caboell y Morad, que intercederán por los fieles.

San Agustín.—Málaga, misa polémica, misa y misa familiar rezada á los difuntos.

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Pedro el día 8 por los sacerdotes invitados al sacerdote, así como la Vigilia y misa de requiegos á los muertos, se aplicarán por los difuntos de los sacerdotes D. Carlos García y J. y María de los Dolores Barbero y Gómez (q. e. p. d.)

San José, hijas polémicas y nietos rezadas á los amigos que los enterraron á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen de los Dolores. Los periódicos se publicarán con sucesivas

EL DÍA DE LOS DIFUNTOS

Nuestra madre la Iglesia, consciente con su incomparable espíritu de igualdad, después de celebrar en la fiesta de mañana, el triunfo de los fieles, que merecieron un lugar preeminente en el cielo, como premio merecido por sus virtudes, dedica su memoria y las oraciones de su liturgia á sus otros hijos, que también fieles constituyen la Iglesia purgante, y en acto de purificación, hasta conseguir la bienaventuranza, dulcifican sus pasas espiadoras con los rnegos y obsequios de caridad y religión que allí apliqua la Iglesia militante.

Y cuanto varía, siquiera sea en feria, la fiesta de todos los Santos y la conmemoración de los fieles difuntos! El alegre repique de las campanas, los ornamentos de gala, en que se manifiesta la alegría de la Gloria, y la mística satisfacción del pueblo que invade los templos en jubilosas manifestaciones de piadosa, son atestiguados por el doble aplauso, parecido á la voz que jumbrosa del nebuloso implora una limosna. Negros e espesos tapizan la casa del Señor, en señal de luto; y en medio del mayor silencio y reconocimiento, signos de tristeza, se agolpan á la mente, los recuerdos de seres queridos que fueron, y salen de los labios las oraciones de peregrinos, que sirven de consuelo al alma de los que viven, de cumplida satisfacción á la Justicia divina, y de bálsamo que alivia su tormento á las almas que están en el Purgatorio.

Hoy miraremos á los altares, jubilosos por el triunfo de los Santos; mañana nos dirigiremos comprensivos al cementerio, campamento de paz, reino de la igualdad y gran escuela de verdades eternas.

Allí reposa y se confunde con la tierra de que procede, todo lo que el mundo nos dió y á él pertenece. En el umbral de sus puertas, se quedan las riquezas y los honores, se hermanan la sabiduría y la ignorancia, se acaba la hermosura del cuerpo y toda clase de ilusiones terrenales; de allí, sólido pasan las buenas ó las malas obras del hombre, para ser juzgadas por Dios.

¡Qué silencio tan imponente se observa en todo el resinto! ¡qué igualdad tan absoluta existe entre el potestado y el pordiosero! Los dos tienen los mismos derechos, ambas duermen en idéntico lecho. No puede haber mayor humillación para el soberbio!

Allí, como en libro abierto, están sepultadas, unas sobre otras las gene

raciones que nos precedieron; y vamos enterrando uno y otro día á los que viven con nosotros; ellos tuvieron nuestra misma vida, é iguales ilusiones y nosotros hemos de tener irremediablemente su mismo fin.

Si el hombre, atento á la experien-

cia, tuviera siempre presente esta

verdad, llegaría á formar un concep-

tivo cabal de sus pequeñas ante la ma-

jestad de Dios, y refrenaría los males

instintos de su corazón, pues todo

sentimiento de rebeldía, contra la au-

toridad divina, todo acto de soberbia,

todo sonato de emancipación, en que

la materia, venida de la nada, vence

y encadena al espíritu, reflejo de la

omnipotencia del Creador, quedaría

shogado por ese poder irresistible

de la muerte, que extiende su dominio

por toda la faz de la tierra, como rey

universal á quien todo ser nació, ha

de tributar y rendir su vida como ho-

maje.

Después de ese día, en que la Iglesia

dedica su liturgia, sus cantos y

oraciones á los Santos que moran en

el cielo, reconcentraremos en el tem-

ple de nuestra conciencia; sijémonos

en el cementerio de nuestro corazón

donde están sepultados nuestros re-

cordos, vayamos también al Campamento,

donde reposan los restos de

nuestros amigos, de nuestros herma-

nos y de nuestros padres, y en vez de

mancillar la losa de su sepulcro con

flores que se marchitan y lágrimas

que se evaporan, en ese día á ellos

dedicado, mandámosles oraciones, que

las recoge Dios, y no perdamos de

vista, que en aquel campamento de

verdad, en aquella república de igual-

dad, cada sepultado nos dice, con ló-

gicos aplausos:

«Como te ves, yo me vi
Como me ves, te verás.
Todo, todo acaba aquí.
Piénsalo y no peorársas».

José María Muñoz.
Seminaria.

Cronistas de la guerra

ALARMA JUSTIFICADÍSIMA

Francia y Inglaterra están alarma das; los acontecimientos se precipitan en forma no prevista, como lógico corolario de la carencia de plan man comunitado en el desarrollo de las operaciones bélicas.

Cada ejército de la Triple Entente manejó por su cuenta, cuando y como quisiera, sin coordinar las diversas ofensivas, capacitándose al ataque y ensauizando victoriósamente el gigantesco esfuerzo realizado por todos, y ahora cuando recogen el fruto de su error lamentabilísimo (para ellos, naturalmente) ponen el grito en el cielo culpando de debilidad al caído.

Total, lo mismo que han hecho con Rusia, á la que han dejado ya por sí mismos; sólo la sujetan á su modo en lo de impedir la paz; más adame-

nte, pero convencidos de la anula-

ción absurda del poderío marcial

ruso, no cuentan ya con la ayuda

de gigantescos del famoso redillo.

Ahora es Italia la sacrificada; otra gran potencia que se hunde sin que ingleses y franceses puedan tender su mano protectora, nágo será otra la nación amenazada, y Francia se dirá para su capote aquello de cuando las barbas de tu vecino vas pelar por las tuyas á romper.

Ahora es Italia la sacrificada; otra gran potencia que se hunde sin que ingleses y franceses puedan tender su mano protectora, nágo será otra la nación amenazada, y Francia se dirá para su capote aquello de cuando las barbas de tu vecino vas pelar por las tuyas á romper.

El Sr. Maura y su Gobierno

se estacionaron numerosos grupos,

que dieron vivas á Maura y al político

honorado.

Ministrables

Maura conferenció anoche con Dato, Prieto y Romanones, pidiendo un ministro á cada uno. Se dijo que de Romanones sería representante don Baldomero Argente, y de Prieto Al-

Zamora.

Se citaban también los nombres de

Cierva, Silió, Fernández Prada y go-

rnal Marzá.

Cambó

El Sr. Cambó, contestando á los

requerimientos de los periodistas, ha

dicho: Yo no pongo el voto á nadie,

pero en un Gobierno formado por el Sr. Maura y presidido por cualquiera

que sea, yo no puedo colaborar, por

que tengo el formal compromiso de

no ir á un Gobierno que no tenga la

estructura definida en la Asamblea

parlamentaria.

Conservadores

Casi todos los ministros y numerosos

amigos estaban en la Presidencia

con Dato. Al saber que Maura había

sido encargado de formar Gobierno

se disolvieron.

El Sr. Maura conferenció anoche con Dato y fué la última visita que

hizo.

Se creó que Dato no apoyará á

Maura porque extiende que su parti-

do queda, si siempre como una resar-

va de Gobierno.

García Prieto

Anoche visitó el Sr. Maura á Garci-

a Prieto. Su visita fué larga y al

salir más tarde dijo. Le preguntaron

si formaría un Gabinete

de concentración.

No sé lo que es un Gobierno de

concentración y habrá necesidad de

explicar el significado de esa palabra,

como se hace en los contratos ingleses.

Pero entonces, será usted sólo?

Yo sé que no será Gobierno. Y no

puedo decir más á ustedes.

Prieto no colaborará con Maura por

impedirle el acuerdo de los exmi-

nistros del partido.

La situación para nosotros es molesta y violentísima.

Si continuo siendo Presidente interino, tendré el gusto de recibir a usted esta tarde y si hubiera nuevo Presidente me despediré de ustedes.

España y los ingleses

El periódico «The Times», ocupándose de la actual situación política ha dicho. Hay ciertas esferas del pueblo español que están contra la menor.

El Rey debe evitar que aumente el número de enemigos de la Corona y puede legarla gobernando de conformidad con los acuerdos tomados en la Asamblea de Barcelona.

Así tendría más segura base la monarquía acercándose a los países democráticos.

Con esos propósitos que ha indicado la Asamblea sería más popular la función del Rey.

Los regionalistas

Cambó ha dicho a Maura que compromisos anteriores contraídos por los regionalistas con los asambleístas impidían a aquellos postular concursando en la formación del gabinete.

Lerroux

Ha dicho Lerroux que no crece que Maura pueda formar un gobierno con elementos parlamentarios. Tampoco cree que lo forme con amigos políticos suyos, pues no cuenta arriba de media docena.

Sin embargo si jura y la entregara el poder moderado el decreto de disolución, para mí no habría pasado el tiempo y declararía que estaba en 1909 sin haber rectificado y ante él estaría en actitud implacable.

En los círculos políticos al someterse estas palabras de Lerroux se decía que eran lógicas. No es el caso de que rectificara en una hora sus palabras de muchos años, pero Lerroux, decían, no cuenta ahora ni con la fuerza ni con el prestigio de 1909.

Por falta de esa fuerza tuvo que suspender el periódico «El Radical», que era su órgano en España.

Por otra parte, decían que Lerroux no siente contra Maura esa animadversión que parecen revelar sus palabras.

Competencia

En la Comisión del Centro se presentaron anoche cuatro lanceros a reclamar un detenido del que decían era un militar. El oficial de seguridad que allí había se opuso a entregar el detenido.

Entonces el cab. Arturo Sánchez se trajo de palabras y hubo algunas bantadas grácias. El oficial entonces sacó el sable contra los lanceros.

Del hecho se hizo el atestado correspondiente.

Maura declina el encargo

La impresión que había esta tarde en el Congreso es que Maura encontraba serias dificultades para formar Gobierno.

Los catalanistas decían que cuando Cambó visitó a Maura a la una de la tarde, le dijo que esta tarde a las cuatro iría a Palacio a declinar el encargo que se le había hecho. En vista de que se le había negado amplias colaboraciones.

Sólo comentaba ya anoche y esta mañana la llamada de Maura en el sentido de que solo no tendría bastantes elementos y en ministerio de concentración le negarían algunas partidas su concurso.

Desde luego se asegura que un gobierno así no puede ser una solución verdadera en la crisis presente.

Los acuerdos tomados en la Asamblea de Parlamentarios, acuerdos con los que ha llamado mucho la atención que coincide periódico inglés tan significativo como el «Times», hacen más difícil y grave esta crisis.

Se ha llegado a hablar de un Gobi-

nerno militar pero se ha descartado la idea.

Luego se hablaba esta tarde de un Gobierno francamente izquierdista y bajo la presidencia de quien no hubiera presidido otros gobiernos.

En el Congreso se decía que Maura había realizado gestiones iguales a las de Sánchez Tosa y marqués de Alhucemas y con el mismo resultado.

Hay gran ansiedad por conocer la solución que podrá tener esta crisis, tan grave que no hay ejemplo de ella en la historia constitucional de España.

Maura en Palacio

A las tres y media llegó el Sr. Maura a Palacio. Los periodistas le preguntaron:

—Trae V. la lista?

—Nada de eso. A la salida hablamos.

Salió Maura de Palacio a las cuatro y media y nos dijo:

—Ayer dije a ustedes que el Rey me había encargado de formar Gobierno de concentración. Está claro? No puede decir nada más.

Giner

Giner de los Ríos decía esta tarde en el Congreso:

—Se irán todos convenciendo de la realidad avasalladora y esta es que hay que aceptar el espíritu único de la Asamblea Parlamentaria.

Gabinete híbrido

Se dijo en el Congreso esta tarde que se formaría un Gobierno formado mitad por elementos de las Juntas de Defensa y mitad de la Asamblea de Parlamentarios.

La especie se desechará enseguida porque en la Asamblea dominó el principio de la supremacía del poder civil.

Rumores

Circulaban por Madrid esta tarde rumores de que se habían registrado sucesos en Barcelona y Valencia. Llamamos por teléfono a dichas capitales y se nos desmintió el rumor rotundamente.

Villanueva

Esta tarde asistió Villanueva a su despacho del Congreso.

Allí conferenció largamente con Rodríguez de la Borbolla.

Luego habló con los periodistas, quienes le dijeron que Maura había declinado el encargo de formar Gobierno y añadieron: «V. ahora a Palacio a ver al Rey».

No he recibido ningún encargo ni lo espero. Se enteró de las referencias de la crisis y terminó diciendo que él nada esperaba.

Lerroux

A última hora llegó Lerroux al Congreso, entró en el despacho de Villanueva y se encerraron ambos confiriendo.

Será verdad?

Se comentan las conferencias que ha celebrado estos días el embajador inglés con Romanones y otros políticos. Se habla de una reunión celebrada por los embajadores de las potencias aliadas, en cuya reunión se habló del visto que se dice quieren imponer a que España tenga un Gobierno presidido por Maura.

Dice Cambó

Cambó ha dicho esta tarde: Ha tenido plena confirmación mi anuncio del martes en la Asamblea.

Lo que está ocurriendo es bien claro. No puede haber soluciones híbridas, que son incompatibles, ahora más que nunca, después de la Asamblea de Parlamentarios de Barcelona de 19 de Julio.

Mientras

Mientras no se lleguen a aceptar plenamente los acuerdos de la Asamblea, se perderá el tiempo esterilmente y causando perturbaciones.

Mauristas

En la plaza de Oriente esperaban esta tarde la salida de Maura unos 200 jóvenes mauristas, que vitorearon a Maura, se dirigieron por las calles Arenal, Puerta del Sol, Cuatro Calles, Plaza de Canalejas y Alcalá.

Se ha llegado a hablar de un Gobi-

erno militar pero se ha descartado la idea.

Luego se hablaba esta tarde de un Gobierno francamente izquierdista y bajo la presidencia de quien no hubiera presidido otros gobiernos.

En el Congreso se decía que Maura había realizado gestiones iguales a las de Sánchez Tosa y marqués de Alhucemas y con el mismo resultado.

Hay gran ansiedad por conocer la solución que podrá tener esta crisis, tan grave que no hay ejemplo de ella en la historia constitucional de España.

Lacierva a Palacio

Circula el rumor de que ha sido llamado a Palacio el Sr. Lacierva.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice:

Frente italiano.—Parte del ejército italiano que se encontraba entre las montañas y el río Tagliamento fué empujado por las llanuras de Friuli hacia Treviso.

El enemigo se halla en la orilla occidental de dicho río.

Intentó detenerse en la cabeza de puente de Vignano, y en Codroico, Valanera y Penelo, siendo inútil su resistencia.

Las tropas italianas del sector de Udine después que tomamos dicha ciudad trataron en su retirada de oponer tenaz resistencia apoyándose en dos ríos, pero tomamos Vignano y Rodriego, por asalto.

Las tropas Württemberguesas y las de Silesia, empujaron desde el Norte contra las posiciones enemigas situadas a retaguardia del Este de Tagliamento y rechazaron por completo al enemigo.

60.000 copados

Mientras la infantería austro-húngara que avanzaba desde el Isonzo contra el último punto ocupado por los italianos pudo cercar Sapizzolo y copó las tropas italianas existentes en ese sector que eran más de sesenta mil. Dichas guarniciones entregaron sus armas y se unieron a los caídos.

180.000 prisioneros

En la semana que llevamos de ofensiva han sido hechos prisioneros más de 180.000 italianos y nos hemos apoderado de 1.500 cañones.

Miscolanea

La "Gaceta"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Sacando a oposición la cátedra de Tecnología y Metodología de ferrocarriles en la Escuela de Ingenieros industriales.

Idem idem la cátedra de francés de la Escuela de Comercio de Málaga.

MENCHETA

DE SOCIEDAD

Ha regresado a Sevilla D. Luis Claro, son su distinguida esposa doña Concepción Courtey.

—Ha marchado a sus posesiones de Villafanca de los Barres, D. Francisco Sánchez Arjona, con su distinguida esposa D. Ángela Courtoy.

—Se halla enfermo el niño Salvador Muñoz Navas, hijo del exalcalde don Salvador. Deseamos su pronto restablecimiento.

SUCESOS

Reclamado.—En Aguilar ha sido detenido Juan Palido Rubio, que se hallaba reclamado por el Juzgado para cumplir condena.

Hurto.—De la estación de Aguilar han sido hurtados cuatro pellejos de aceite. Se encontraron dos llenos en un cajón cercano y los otros vacíos. Los ladrones no han sido hallados.

Crónica Local

De casa

El presente número se publica con permiso de la autoridad eclesiástica.

La crisis

Para servir a nuestro público hicimos ayer todos los esfuerzos imaginables y gracias a la diligencia de nuestros activos correspondientes, la Agencia Mencheta, pudimos publicar anche la noticia de que García Prieto había declinado el encargo que le confió el monarca de formar Gabinete y la llegada de Maura a Palacio.

Al llegar a este punto cerramos nuestra edición para los suscriptores de Córdoba y el periódico se repartió con algún retraso por esto.

A las 9:45 recibimos un telefonema urgente comunicándonos que después de haber celebrado el señor Maura una entrevista de cerca de dos horas con el Rey, se había encargado de formar Gobierno y que un grupo de personas que le esperaba en la Plaza de Oriente lo ovacionó.

La guerra en el mar

K. enemigo australiano.—(Oficial de la tarde). Nuestros submarinos han obtenido nuevos éxitos, hundiendo varios vapores y veleros. El vapor holandés «Deshay» que a consecuen-

cia de un torpedo lanzado por uno de nuestros submarinos, sufrió graves averías, ha encallado en la costa de Almería. Ignorase la suerte de parte de la tripulación. Ha sido además hundido el vapor inglés «Main», de 715 toneladas; el «Ensign», también inglés, de 2.928; el velero británico «Ara», de 217 y el velero danés «Huldrup», que llevaba carga de mineral para Inglaterra.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice:

Frente italiano.—Parte del ejército italiano que se encontraba entre las montañas y el río Tagliamento fué empujado por las llanuras de Friuli hacia Treviso.

El enemigo se halla en la orilla occidental de dicho río.

Intentó detenerse en la cabeza de puente de Vignano, y en Codroico, Valanera y Penelo, siendo inútil su resistencia.

Las tropas italianas del sector de Udine después que tomamos dicha ciudad trataron en su retirada de oponer tenaz resistencia apoyándose en dos ríos, pero tomamos Vignano y Rodriego, por asalto.

Las tropas Württemberguesas y las de Silesia, empujaron desde el Norte contra las posiciones enemigas situadas a retaguardia del Este de Tagliamento y rechazaron por completo al enemigo.

60.000 copados

Mientras la infantería austro-húngara que avanzaba desde el Isonzo contra el último punto ocupado por los italianos pudo cercar Sapizzolo y copó las tropas italianas existentes en ese sector que eran más de sesenta mil. Dichas guarniciones entregaron sus armas y se unieron a los caídos.

180.000 prisioneros

En la semana que llevamos de ofensiva han sido hechos prisioneros más de 180.000 italianos y nos hemos apoderado de 1.500 cañones.

Miscolanea

La "Gaceta"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Sacando a oposición la cátedra de Tecnología y Metodología de ferrocarriles en la Escuela de Ingenieros industriales.

Los tradicionalistas

El lunes 5 de los sorrientes, a las once de la mañana, se celebrará una misa en la parroquia de San Nicolás de la Villa en sufragio del alma del que fué caudillo de los tradicionalistas don Carlos de Borbón.

A dicho religioso esto se invita a cuantos pertenezcan a la comunión legitimista y a todas las personas piadosas en general.

Espectáculos

Esta noche y mañana en el Gran Teatro y Teatro Circo, se pondrá en escena el drama de Zorrilla, «Don Juan Tenorio». La función de mañana en el Gran Teatro es fuera de abono.

En el Salón Ramírez se despidió mañana la pareja de baile Perita y sigue el cuarteto Mari Guerri, Carmen Salón y P. Rita Ibáñez.

Mosquitos, Azulejos, Cementos, Tableras, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, &c. Pinturas a agua MATOLLA

Vacuna

En el Instituto de Vacunación establecido en la calle de Juan Ruiz, núm. 8 duplicado, a cargo del médico don Baldomero Castellano. Se vacunarán directamente de la ternera, mañana de dos a cuatro de la tarde.

Militares

Se ordena el reconocimiento del teniente de Infantería D. José de Hoces Olalla.

& Regreso de Linares el comandante de Ingenieros D. Agustín Gutiérrez Tovar.